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Вступ. Пандемія COVID-19 та запровадження воєнного стану внесли 

суттєві зміни в організацію освітнього процесу ВНЗ. Дистанційне навчання 

стало сьогодні значущою складовою системи вищої медичної школи. Саме 

дистанційне навчання стало інструментом для реалізації безперервності 

надання освітніх послуг та найбільш оптимальною та безпечною формою 

організації освітнього процесу в умовах сьогодення. Але в процесі реалізації 

дистанційної форми навчання заклади зіткнулися з багатьма технічними і 

методичними проблемами, а також з багатьма недоліками, а саме, зниження 

мотивації студентів до навчання, відсутність можливості об'єктивного контролю 

знань, тощо. Тому проблема організації і реалізації дистанційного навчання у 

закладах вищої освіти є дуже актуальною в сучасних умовах. 

Мета роботи. Проаналізувати досвід використання методів дистанційного 

навчання на кафедрі та обґрунтувати доцільність його впровадження у 

педагогічний процес. 

Результати та обговорення. Організація освітнього процесу на кафедрі 

здійснюється з застосуванням ресурсів MC Office 365 на платформі Teams, 

Skype fo Business, Ratos, Viber, платформи EDX ZSMU. Створені команди 

студентів на платформі TEAMS. На платформі Microsoft Share Point розміщена 

база електронних навчальних ресурсів кафедри. Викладання дисциплін зі 

спеціальності «Стоматологія» відбувається згідно з робочою програмою. Лекції 

проводяться в режимі реального часу з використанням демонстрації 
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презентацій та відеоматеріалів, створених у програмі PowerPoint. Однак під час 

читання лекцій дистанційно, як правило, відсутній зворотний зв'язок зі 

студентами. Всі лекції завантажені на Google диск, що дозволяє здобувачам 

освіти отримати доступ до необхідних матеріалів в зручний для них час, а також 

може бути джерелом під час підготовки до практичних занять. 

При проведенні практичних занять використовуємо різні форми та види 

робіт: робота в малих групах, індивідуальна робота, дискусії, застосування 

рольових ігор, вирішення ситуаційних завдань, вирішення проблемних питань, 

питання та відповіді та ін. У дистанційному режимі для процесу навчання на 

кафедрі використовуються наступні форми комунікації та взаємодії між 

учасниками освітнього процесу: 

- асинхронна (е-mail - листування, пересилання навчальних 

матеріалів, обмін файлами, відео тощо); 

- синхронна (онлайн заняття, чат, спілкування в телефонному 

режимі, консультації в режимі онлайн). 

На кафедрі створена база різних ситуаційних завдань для відпрацювання 

способів діагностики, вибору оптимальної терапії у різних клінічних ситуаціях, 

які допомагають визначити глибину знань студента з різних тем та виробити 

навички динамічного лікарського мислення. 

При проведенні заняття дистанційно основним недоліком є неможливість 

відпрацювання практичних навичок. З метою візуалізації та сприйняття різних 

методів діагностики та лікування, клінічних випадків, інструментарію, 

медикаментів, послідовності етапів мануальних навичок співробітники кафедри 

створили кейси ситуаційних завдань з моделюванням реальних клінічних 

ситуацій, які ілюстровані. Великий інтерес викликають рольові ігри та 

відеофільми з аналізом клінічних ситуацій. Під час створення навчальних 

фільмів бажано залучати до цієї роботи студентів. Досвід використання 

інтерактивних методів навчання свідчить про активізацію пізнавальної та 

практичної діяльності студентів. 

Для проведення практичних занять використовуємо базу тестів та 
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ситуаційних завдань, комплектуючи кожному студенту індивідуальне завдання. 

На кафедрі контроль засвоєння знань та умінь студентів проводили у 

вигляді усного контроля, тестів, нестандартних запитань та оригінальних 

завдань. 

Сьогодні ми стикаємося з серйозними проблемами через воєнний стан в 

Україні, тимчасову окупацію, вимушене переміщення значної кількості 

студентів та викладачів, проблеми з Інтернетом, частими повітряними 

тривогами. Незважаючи на складні умови, колектив кафедри стоматології 

прагне покращити організацію та проведення навчального процесу, 

використовуючи та вдосконалюючи відомі та освоюючи новітні методи та 

методики викладання. 

Висновки. Дистанційне навчання з використанням сучасних 

комп'ютерних технологій має низку переваг, головна з яких сьогодні - безпека 

студентів та персоналу. Не можна забувати і про якість навчання студентів. З 

цією метою застосовують сучасні інтерактивні методи, у яких студенту 

відводиться активна роль. 

  


